

резервы и их расходы, существенно увеличивается спрос на национальную продукцию и товары собственного производства.

Анализ влияния девальваций на темп экономического роста демонстрирует скорее негативную корреляцию, чем стимулирование. Суть проблемы заключается в том, что экономика Беларуси является импортозависимой по энергоносителям и иным сырьевым и комплектующим товарам. Кроме того, происходит значительное перераспределение «вклада» в производство национального продукта между различными отраслями.

В этой связи необходимо проведение политики, предотвращающей возникновение ситуаций, при которых необходимо будет прибегнуть к девальвации.

УДК 330.332.011

ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ В РЕСПУБЛИКУ БЕЛАРУСЬ

Ковалёв В.А.

Научный руководитель: ст. преподаватель Марцева С.В.
Белорусский национальный технический университет

Иностранные инвестиции — это инвестиции, направленные на длительный контроль инвестора над хозяйственными операциями компании-получателя в другой стране.

К плюсам иностранных инвестиций относят: получение финансовых средств, повышение эффективности производства, расширение рынков сбыта, увеличение отдачи средств труда путём замены устаревшего оборудования и применение новых технологий. Одновременно с этим возникает спрос на дополнительную квалифицированную рабочую силу, происходит формирование современной модели потребления, поощряется конкуренция.

Приток иностранных инвестиций в страну обеспечивает её рядом экономических плюсов, однако, иностранное присутствие может оказывать также негативное воздействие.

Крупные инвесторы большую часть своих экспортных и импортных операций могут осуществлять в обход стандартным таможенным пошлинам, сокрытая прибыль с которых как правило уходит за рубеж.

Иностранный капитал в большинстве случаев устремляется в некоторые сферы деятельности, обходя те, которые на порядок больше нуждаются в инвестициях. Вдобавок происходит перенасыщение рынка в данных областях, местные игроки тем самым теряют свой сегмент рынка.

Суть проблемы заключается в том, что отсутствие контроля за притоком иностранных инвестиций неизбежно приведёт к тому, что не все отрасли получат необходимый приток инвестиций, а также это приведёт к уходу местных игроков с рынка из-за его сильного перенасыщения.

Одним из решений этой проблемы может стать разработка и осуществление системы по определению движения иностранных инвестиций. Создание системы запретов, ограничений, разрешений и поощрений приведёт к правильному распределению иностранных инвестиций по сегментам.

УДК 005.6

РОЛЬ КАЧЕСТВА КАК ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КАТЕГОРИИ

Ковалёва В.В.

Научный руководитель: ст. преподаватель Аснович Н.Г.
Белорусский национальный технический университет

В современной экономике, которая становится социально ориентированной, на первое место выдвигаются проблемы качества производимой и реализуемой продукции. Решение проблемы качества находится в центре внимания предприятий-товаропроизводителей, для чего функционируют специальные подразделения – службы управления качеством.

Качество, отвечающее требованиям потребителей и достижениям научно-технического прогресса, определяет конкурентоспособность предприятия, а вместе с этим – коммерческий успех и устойчивое финансовое состояние.

Качество – это совокупность свойств продукции, обуславливающих ее пригодность удовлетворять определенные потребности в соответствии с ее назначением.

Продукция надлежащего качества обеспечивает сбыт и возмещение понесенных затрат, поэтому мероприятия, направленные на достижение конкурентоспособного качества, являются составной частью производственно-коммерческой деятельности предприятия.

Важную роль в решении проблемы качества играет государство, создавая нормативно-правовую базу стандартизации и сертификации, обеспечивая защиту прав потребителей. Проблема качества продукции и услуг была и остается актуальной. Она является стратегической проблемой, от решения которой зависит стабильность экономики государства.